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Comunicazione n. 5/2018 
 

 

Oggetto: novità sugli acquisti di carburante dal 1° luglio 2018  

Gentile Cliente, 

come anticipato nella circolare 1/2018, pubblicata sul sito dello Studio, una delle modifiche apportate dalla “Legge 

di Bilancio” prevede l’obbligo di emissione ed accettazione delle fatture in formato elettronico, anche 

differite, per le cessioni di benzina o gasolio, destinati ad essere utilizzati come carburanti per motori, a 

partire dal 1° Luglio 2018 fino al 31 dicembre 2021. 

Importante sottolineare che per ottenere la deduzione del costo e la detrazione dell’IVA sarà necessario 

utilizzare particolari mezzi di pagamento (addebito diretto, bonifico bancario e postale, bollettino postale, carte 

bancomat, carte di credito e prepagate).  

Il contribuente riceverà la fattura elettronica anche nel caso in cui acquisti, oltre al carburante, altri beni 

non soggetti agli obblighi di cui sopra (tutto compreso all’interno dello stesso documento), come ad esempio 

l’olio motore. 

La nuova disciplina non si estende agli acquisti di carburante con finalità diverse dall’autotrazione. 

Conseguenza diretta della recente disposizione legislativa è l’abolizione della scheda carburante (si potrà 

comunque continuare ad utilizzare la scheda senza incorrere in sanzioni fino al 31 dicembre 2018). Non sarà più 

necessario inserire sulla fattura elettronica il numero di targa o altro estremo identificativo del veicolo.  

Lo Studio rimane a disposizione per eventuali chiarimenti. 

Cordiali Saluti. 

Lorenzo Perinetto 


